

冠军坐镇 新人辈出

——杭州亚运会中国代表团群像扫描

12日,杭州亚运会中国体育代表团名单正式公布,886名运动员蓄势待发。马龙等老将再次出征亚运赛场;张雨霏等中坚力量向金牌冲击,为明年的奥运会调整状态;不少亚运新人将在本土迎来自己运动生涯的里程碑时刻。

向老将致敬

被球迷们尊称为“龙队”的马龙,早在2006年就开启了自己亚运征程。多哈亚运会上,18岁的马龙和队友一起收获了一枚乒乓球男子团体金牌。5年前的雅加达亚运会,马龙没有进入中国队大名单。今年,他将在杭州迎来自己的第四届亚运会。

在刚刚结束的乒乓球亚锦赛上,即将年满35岁的马龙依旧展现出良好的竞技状态,拿下男单和男团两枚金牌。此次杭州亚运会,马龙将参加男子团体比赛,和队友一起向金牌进发。

和马龙一样,巩立姣也将在杭州踏上自己的第四次亚运之旅。广州亚运会上,首次参赛的巩立姣就拿到一枚银牌,随后在仁川和雅加达实现两连冠。按她自己的说法,自从东京奥运会夺金后,她参加比赛就只关注自己的发挥了。本次杭州亚运会,巩立姣一定和以前一样,“目标一直是21米,永远不变”。

在中国代表团的名单里,还有不少老将的名字。34岁的吕会会,依然坚守在女子标枪的赛场上;33岁的王珊珊,将带领中国女足再一次争夺亚洲冠军;30岁的谢震业,将要在苏炳添缺阵的情况下,挑起男子短跑的大梁;29岁的汪顺,也即将成为亚运“四朝元老”。他们不仅会在各自的项目中冲击更好的成绩,也会用经验帮助年轻运动员们更好地调整心态。

冠军再出发

亚运会一直以来都被称作奥运会前的“中考”。本届杭州亚运会距离明年的巴黎奥运会开幕已经不足一年,不少奥运冠

军都将以饱满的状态出征亚运,为奥运练兵。

对于东京奥运会“双冠王”张雨霏来说,2023年注定是收获满满的一年。在7月的福冈游泳世锦赛上,张雨霏收获2金1银2铜,随后马不停蹄转战成都大运会,又轻松揽下9金。谈到亚运会,状态正盛的她将目标瞄准了女子100米蝶泳的世界纪录。“我一直渴望打破100米蝶泳的世界纪录,很期待在杭州亚运会上能够实现。”她说。

近年来,中国游泳队成绩不断突破。除张雨霏外,覃海洋、徐嘉余、李冰洁、叶诗文等名将都将亮相杭州亚运会,向金牌甚至世界纪录发起挑战。

举重向来是中国队在国际大赛夺金的王牌项目。东京奥运会上,中国运动员李发彬以一招“金鸡独立”一举夺得金牌。在本月初的世界举重锦标赛男子61公斤级决赛中,李发彬收入抓举和总成绩两项冠军。不仅是李发彬,谌利军、蒋惠花等名将也都在本届世锦赛上拿下金牌。在即将开幕的杭州亚运会上,中国举重军团将继续扮演“金牌收割机”的角色,向世界展现“中国力量”。

对于场地自行车选手鲍珊菊来说,杭州亚运会的练兵机会或许更为难得。巴黎奥运周期中,该项目的参赛选手数量从2人调整至3人,给中国队的备战带来不小的影响。如今,老搭档钟天使已经退役,鲍珊菊已然是中国女子场地自行车的领军人物,将要带领年轻的队友们一起适应新规则带来的变化。

鲍珊菊格外重视即将到来的亚运比赛,她表示:“亚运会是大型国际比赛,运动员可以从中积累经验、发现问题。希望能在

女子团体竞速赛中争取夺金。”

本届亚运会中国体育代表团中,共有36位奥运冠军。他们将成为中国军团的中坚力量。

亚运新面孔

在杭州亚运会中国代表团的886名运动员中,有630人是首次参加亚运会,占比超过七成,这些亚运新人都将迎来自己运动生涯的第一个“第一次”。

虽然陈芋汐和全红婵已经拿过多项跳水世界大赛的冠军,但参加亚运会对她们来说还是个新鲜事。两人的实力有目共睹,双人项目夺金可谓势在必得,单人项目更是可以组成“双保险”。除了这对“小姐妹”以外,跳水队中的王宗源、郑九源等也都是首次参加亚运会,他们也将全力以赴,继续捍卫中国跳水队在亚运会上的荣誉。

相比于金牌拿到“手软”的中国跳水队,网球运动员郑钦文可能在荣誉方面略有不及,但对于她自己来说,现在正处在职业生涯的突破期。20岁的郑钦文在2023年美国网球公开赛中打进八强,创造了她在大满贯赛事上的历史最佳成绩。杭州亚运会是她成为职业球员后首次在国内赛场比赛。

霹雳舞是明年巴黎奥运会新增的一个项目,这一变化为霹雳舞运动员们提供了参加奥运会和亚运会的机会,18岁的亓祥宇就是其中之一。今年7月,他在斯洛伐克进行的Outbreak决赛中取胜。按照规则,杭州亚运会的霹雳舞冠军将直接获得巴黎奥运会的参赛资格。亚运会夺冠是亓祥宇给自己定下的目标。相信首次参赛的他会带来惊喜。

新华社记者焦子琦 董意行

亚运村里的“科技感”



钢琴机器人在杭州亚运村内弹奏乐曲。



智能扫地机器人在杭州亚运村中工作。



无人冰淇淋车在杭州亚运村中提供服务。



杭州亚运村中的脑机赛车,可以通过脑电波控制、用“意念”让赛车跑起来。本版图片均由CFP提供

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008